
                                 Comune di TICINETO
                       (Provincia di Alessandria)

                                       
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
N.  21     DEL     22 GIUGNO    2014.

                                                                                 

OGGETTO: ESAME  DELLE  CONDIZIONI  DI  ELEGGIBILITA'  DEGLI
ELETTI  ALLA CARICA DI  SINDACO  E  DI  CONSIGLIERE
COMUNALE NELLE ELEZIONI DEL  25-05-20014.

L'anno DUEMILAQUATTORDICI addì   VENTIDUE   del mese di  GIUGNO
alle ore  11,00     nella Sala delle Riunioni.

Esaurite le formalità prescritte dal vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio
sono  stati  convocati  i  componenti  di  questo  CONSIGLIO  COMUNALE  in  seduta
ORDINARIA di 1^ convocazione.       

Fatto l'appello risultano:

N. ORD. COGNOME E NOME Presente Assente

1 SCAGLIOTTI Fiorenzo            Sindaco X

2 CALABRESE Cesare             Consigliere X

3 TORRE Franco                       Consigliere X

4 BROVEGLIO Claudio           Consigliere X

5 CANTAMESSA Bruno           Consigliere X

6 GANDINO Massimiliano       Consigliere X

7 MESTURINI Giovanni          Consigliere X

8 COPPA Federico                     Consigliere X

9 DE GIORGIS Roberta            Consigliere X

10 CASCINO Antonino               Consigliere X

11 RAMAGLIA Piero                 Consigliere X

Con  l'intervento  e  l'opera  della  Signora DI  MARIA Dott.ssa  Maria  Luisa  Segretario
Comunale;
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. SCAGLIOTTI Ing. Fiorenzo
nella sua qualità di Sindaco assume la presenza e dichiara aperta la seduta.                     



Prende la parola il Sindaco in qualità di Presidente del Consiglio:

“Il primo adempimento del nuovo Consiglio Comunale eletto il 25 maggio scorso è quello della

convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consiglieri comunali.

Dal  verbale  delle  operazioni  dell’ufficio  elettorale  di  sezione  risultano  eletti  alla  carica  di

Consiglieri comunali e di Sindaco:

per  la  lista  n.  2-  “INSIEME PER TICINETO”  collegata  con il  candidato  eletto
Sindaco FIORENZO SCAGLIOTTI:

1 Cesare CALABRESE
2 Franco TORRE
3 Claudio BROVEGLIO
4 Bruno CANTAMESSA
5 Massimiliano GANDINO
6 Giovanni MESTURINI
7 Federico COPPA

per la lista n. 3 - “TICINETO IL TUO VOTO VALE” :
 
1 Roberta DE GIORGIS
2 Antonino CASCINO

per la lista n. 1 - “TICINETO DEMOCRATICA” : 

1 Piero RAMAGLIA

Vi do lettura delle cause di incandidabilità ed inelegibilità alla carica di Sindaco e di Consigliere

previsti dalla legge. 

Con riferimento al comma 6) dell’art 63 del D.Lgs 267/2000 che recita:”  Non può ricoprire la

carica  di  sindaco,  consigliere  comunale  colui  che,  avendo  un  debito  liquido  ed  esigibile,

rispettivamente, verso il comune o la provincia ovvero verso istituto od azienda da essi dipendenti è

stato legalmente messo in mora ovvero, avendo un debito liquido ed esigibile per imposte, tasse e

tributi nei riguardi di detti enti, abbia ricevuto invano notificazione dell'avviso di cui all'articolo 46

del  decreto  del  Presidente  della  Repubblica  29  settembre  1973,  n.  623” voglio  segnalare  ai

consiglieri presenti in aula che alcuni di voi non hanno pagato le imposte comunali o le hanno

pagate in modo parziale 

Gli uffici comunali stanno provvedendo ad emettere i solleciti di pagamento TARSU/TARES e gli

avvisi di accertamento ICI/IMU.



Qualora il consigliere destinatario del sollecito o dell’avviso non provveda al pagamento nei termini

indicati nell’avviso, il comune emetterà il decreto ingiuntivo contenente l’ordine di pagare. 

Se entro 30 giorni dalla notifica del decreto il consigliere non paga, verrà convocato un Consiglio

comunale per deliberare la decadenza del consigliere moroso.

Dall’esecutività  della  delibera di dichiarazione di decadenza del  consigliere  moroso, egli  ha 10

giorni di tempo per riparare, decorsi i quali si procede alla sua surroga.

Detto questo un consigliere ha già ricevuto un avviso di accertamento e non ha ancora pagato per

cui la prossima settimana verrà emesso decreto ingiuntivo e se non paga a fine luglio si ritorna in

consiglio a dichiararne la decadenza".

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITO l’intervento del Sindaco;

PRESO ATTO dei risultati delle elezioni amministrative come esposte nel verbale delle operazioni

dell'uff. elettorale di sezione;

VISTO il Capo II del Titolo III del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO l’articolo 76 del T.U. 16 maggio 1960, n. 570;

VISTO il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali;

VISTA la regolarità della condizione di eleggibilità del Sindaco e di tutti i Consiglieri proclamati
eletti;

Presenti  n. 11 - Votanti n. 11;

Con voti favorevoli di n. 10 consiglieri, contrari 0, n. 1 astenuto (Ramaglia Piero) espressi per alzata
di mano

DELIBERA

DI CONVALIDARE l'elezione  dei  sotto  elencati  proclamati  eletti  nelle  elezioni  tenutesi  il  25

maggio 2014 alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale:

per  la  lista  n.  2-  “INSIEME PER TICINETO”  collegata  con il  candidato  eletto
Sindaco FIORENZO SCAGLIOTTI:

1 Cesare CALABRESE
2 Franco TORRE
3 Claudio BROVEGLIO
4 Bruno CANTAMESSA
5 Massimiliano GANDINO



6 Giovanni MESTURINI
7 Federico COPPA

per la lista n. 3 - “TICINETO IL TUO VOTO VALE” :
 
1 Roberta DE GIORGIS
2 Antonino CASCINO

per la lista n. 1 - “TICINETO DEMOCRATICA” : 

1 Piero RAMAGLIA

DELIBERA

Di  dichiarare  con  voti  favorevoli  10,  contrari  0,  astenuti  n.  1  (Ramaglia  Piero),  il  presente
provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi art. 134, c.4, D. Lgs. 267/2000.



Letto, confermato e sottoscritto.

         IL PRESIDENTE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE

 f.to  Fiorenzo  Scagliotti                                                   f.to Maria Luisa Di Maria

____________________________________________________________________

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna, per rimanervi per 15
giorni  consecutivi,  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al
pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69).

Ticineto, li 27-6-2014       IL SEGRETARIO COMUNALE

f.to Maria Luisa  Di Maria
____________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA'

( ) Deliberazione divenuta esecutiva trascorsi dieci giorni dalla pubblicazione nel sito
web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della
legge 18 giugno 2009, n. 69), ai sensi dell'art. 134, c.3. Del D. Lgs. n. 267/2000.

(x) Deliberazione dichiarata immediatamente esecutiva.

   IL SEGRETARIO COMUNALE

                      f.to Maria Luisa Di Maria

____________________________________________________________________

Copia conforme all'originale per uso amministrativo

            IL SEGRETARIO COMUNALE
  f.to Maria Luisa Di Maria


